
Herzog August D. J. zu Braunschweig und Lüneburg. Stammbuch 1594 - 1604. Theodor de Bry 
Stam Vnd Wapenbuchlein, Francof. ad. M. 1592. Verlag Müller und Schindler. Stuttgart 1979. 
OLeder / OHalbleder in marmorietem Schuber. Quer-kl.-8°.

85,-- Euro

Herausgegeben von Wolfgang Harms und Maria von Katte. Zwei Bände im gestalteten Schuber. 1). Textband: 70(1) 
Seiten Text mit wenigen Abbildungen. 2). Stammbuchreprint: Stam und Wappenbuchlein / Wolgestelte vund kunstliche 
Figurn, Sampt dere Poetische erklärung, auch vo Adels anküfft beid für Adels/person, vnd allerhandt standt, vo newen 
in kupffer gesto/chen, durcvh Dietrich von Bry Leodien. 190 Seiten mit teilweise farbigen Abbildungen.; Beide Bände 
und Schuber sind in gutem Zustand - ohne Mängel. 

Brandt, C.. (Pastor in Hildesheim). Schwülper. Ein Stück niedersächsischer Heimatgeschichte. 
Selbst-Verlag (des Verfassers). Hildesheim 1912. OLeinen. 8°. 

120,--Euro

508 Seiten und mehrere Abbildungsseiten (23 Tafelseiten mit Fotografien), 4 kleine Wappenabbildungen im Text. Zustand: 
blaugrauer Leinenband - die Farbe ist geblichen (Sonne bzw. lichtrandig), Name und Straßeneintrag auf Titelblatt, vereinzelt sind 
Seiten leicht braunfleckig und die Klammerheftung ist minimal angerostet. 



Braunschweigisches Adress-Buch für das Jahr .... Verlag Joh. Heinrich Meyer. Braunschweig. 
Halbleinen – Pappband. 8°. 
Mehrere Ausgaben: 1866 , 1867, 1869, 1874.

1866, 1867, 1869 je Band 170,-- Euro
1874 140,-- Euro

Neben dem Einwohner-Verzeichnis und Straßen-Verzeichnis enthalten die Adressbücher Verzeichnisse der Ordensträger, Offiziere, 
Hofstaat, Justizverwaltung, Polizeiverwaltung, Beamtenverzeichnis u.a. Im ... Anhang: Tarif des Dienstmanns-Institut und: 
Alphabetisches Verzeichnis der die Braunschweiger Messen besuchenden Verkäufer, mit..., ihres hiesigen Messstandes und der 
Waren mit denen sie handeln.  Zustände: Einbandrücken 
mit gelben Leinenstreifen fachgerecht erneuert, Einbanddeckel berieben, bestaubt und gedunkelt (fleckig), Titelblatt mit dem Stempel
einer Institutsbibliothek, Vorsätze erneuert. 

Die Harzburg und ihre Geschichte, von F. J. G. Leonhard, Herzogl. Braunschw. Forstschreiber zu
Harzburg. Helmstaedt, in Commission der Fleckeisenschen Buchhandliung 1825. XLII, 228 Seiten 
und eine Seite Verbesserungen, Zusätze und Druckfehler. Pappband der Zeit. 8°. 

180,-- Euro

Mit 4 (statt wie angegeben 5) radierten Abbildungen, es fehlt das Frontispiz – Lithographie vor dem Titelblatt. Der Pappband ist 
berieben und bestoßen, Alter Namenseintrag auf dem Vortitelblatt, hintere Vorsätze mit einer Art Bleistift bekritzelt. 



Blumenhagen, Wilhelm. Wanderungen durch den Harz. Georg Wigand's 
Verlag. Leipzig o. J. (ca. 1840). 236 Seiten mit 30 Ansichten (Stahlstich). 
Halbleder. 8°. Erschien in der Reihe: Das malerische und romantische 
Deutschland , in zehn Sektionen. Vor-gebunden: Bechstein, Ludwig. 
Wanderungen durch Thüringen. Georg Wigand's Verlag. Ebenda. O. J. (ca. 
1840). 291 Seiten und 30 Ansichten auf Tafeln (Stahlstiche). 

480,-- Euro

Zustand: Das Titelblatt zu Bechstein fehlt.  Einbandkanten berieben, durchgehend fleckig, die 
Ansichten sind wenig fleckig. . 

Görges, Wilhelm. Vaterländische Geschichten und Denkwürdigkeiten der Vorzeit mit vielen 
Abbildungen von Städten, Flecken, Dörfern, Burgen, Schlössern, Klöstern, Kirchen, Alterthümern 
der Lande Braunschweig und Hannover. Martin Meinecke (Druck). Braunschweig 1843 – 1845. 
Pappband (nachgebunden). 8°.

580,-- Euro

Größtentheils wie dieselben vor 200  Jahren sich darstellen, nebst Portraits und anderen nöthig erachteten Veranschaulichungen 
herausgegeben im Verein braunschweigischer und hannoverscher Geschichtskundiger von Wilhelm Görges. Jahrgang 1 - 3 (drei 
Bände) 1843 - 1845. Mit zusammen 102 lithographierten Tafeln unterschiedlicher Größe, einer ausfaltbaren Abbildung der Goldenen 
Tafel in der St. Michaeliskirche zu Lüneburg. Nachgebunden: neue , rot-braun marmorieter Pappbände mit handschriftlichem 
Rückenschild, sauber ausgeführt. Name auf Vorsatz in Band 1, innen teilweise gebräunt, Bänd 2 innen stärker braunfleckig. 
Paginierungsfehler in Band 1, auf Seite 1 (ohne Paginierung) folgt Seite 5/6, dennoch textlich vollständig. Eine Tafel, Band 1 - 
Herzog Julius zwischen Seite 78 und 79 , entstellt durch farbige Übermalung. Enthält neben Ansichten zu Kultusgegenständen aus 
Kirchen viele Städte- und Ortsansichten , u.a.: Bardowick, Bentheim, Braunschweig, Bremen, Celle, Dannenberg, Einbeck, 
Gandersheim, Göttingen, Goslar, Hameln, Hannover, Harburg, Helmstedt, Hildesheim, Königslutter, Lübeck, Lüneburg, Osterode, 
Osnabrück, Peine, Stade, Wolfenbüttel und vielen weiteren kleineren Orten.



Domeier, Johann Gabriel.  Die Geschichte der Churfürstl. Braunschweig-Lüneburgischen 
Stadt Hardegsen, und des umliegenden Amts diese Namens, aus archivischen Urkunden und 
anderen Nachrichten verfasset. Johann Dieterich Schulze. Celle 1771. Broschur. 8°. 

       220,-- Euro

85 Seiten (und 2 Seiten Inhaltsverzeichnis). Zustand: einfache  Broschur ohne Umschlag, mit einem Papier-Klebestreifen in 
einem neueren Karton, privat-montiert, außen auf diesem Karton eine Kopie des Titelblattes. Die Bindung der Broschur ist am 
Rücken brüchig. Aus dem Inhalt: Von der Benennung Hardegsen,.... . Von dem Amte Hardegsen, dessen Pertinenzien, Gerechtsamen 
und merkwürdigen Begebenheiten. Von denen Hardegsischen Beamten, nebst einem Verzeichnis dererselben. Von der Stadt 
Hardegsen, deren Pertinenzien, Gerechtsamen, merkwürdigen Begebenheiten und schweren Feuersbrünsten. Von dem Rathause und 
Stadt-Magistrat. Von dem alten und neuen Zustande oder Verfassung des Hardegsischen Kirchen-Wesens, und dem Verzeichnis derer 
dasigen Predigers. Von der Stadtschule nebst dem Verzeichnis derer Schul-Collegen. Von gelehrten und wohlverdienten Hardegsern. 
Von dem Hardegsischen Armenhause, auch anderen Stiftungen und Schenkungen zu milden Sachen. Von dem zum Amte Hardegsen 
gehörigen Dörfern, und denen sogenannten Wüstungen. 

Hoffmann, W.. (Bearbeitung). Die Geschichte des Handels, der Erdkunde und Schifffahrt aller 
Völker und Staaten, von der frühesten Zeit bis auf die Gegenwart, mit Rücksicht auf die 
politischen Verhältnisse, die zustände der Kultur, Industrie, des Gewerbewesens und der 
Landwirthschaft, nebst statistischen Uebersichten und vier Tabellen. Nach den vorzüglichsten 
Quellen für Kaufleute, Fabrikanten, Staatsmänner, alle Freunde des Fortschritts, sowie zum 
Gebrauch in den Handels-, Industrie-, Gewerbe- und Realschulen. Verlag Otto Wigand. Leipzig 
1847. VI, 609 Seiten und vier ausfaltbare Tabellen. Halbleder. 8°. 

180,-- Euro

Bearbeitet von Dr. W. Hoffmann. Zweite Auflage.  Zustand: Der Lederrücken ist restauriert (oben und unten mit je 4 cm Leder 
unterlegt / eingesetzt). Vorsatz mit älterer Widmung, Titelblatt mit zwei Bibliotheksstempeln.



Leuchs, Johann Carl. Polytechnisches Wörterbuch oder Erklärung der in der Chemie, Physik, 
Mechanik, Technologie, Fabrikwissenschaft, in den Gewerben .... gebräuchlichen Wörter und 
Ausdrücke. Polytechnische Verlagshandlung von E. Leuchs u. Comp..Nürnberg 1828. HLeinen. 8°. 

200,--Euro

Mit Abbildung der Maschinenteile, Vorrichtungen usw.. (90 kleine Holzschnitte). VI, 266 Seiten. Zustand: Aus einer 
Verwaltungsbibliothek ausgeschieden, nachgebunden: grüner Leinenrücken, marmorierte Pappdeckel - Broschurtitelblatt aufgezogen.
Mehrfach gestempelt und Signatureinträge mit schwarzem Filzstift. Obere Rückenkante minimal berieben. 


